

走街串巷



交通要道处穿越“车”线

右转,左转,紧急刹车,微停,加大油门,穿梭,扬长而去。

刺激吧?每天看得到这种情况,我们都叫它穿越“车”线。”在旁边做二手车生意的商户告诉记者。

这里,就是原杨戴大转盘,即迎宾大道和新安南街的交汇处,在该处有着极为显眼的红绿灯来维持交通秩序。西起路院一级公路,往东可上路泽太一级公路、东方大道、椒新线等主要干道,终至机场;新安南街在路桥客运南站与104国道融汇,104国道是过境公路,往南通往温岭市,沿途分布着大大小小的村镇。因此这里成了路桥客运南站发往温岭方向巴士的必经之处。

在现场,记者看到红绿灯路口的道路十分宽敞,并用绿化隔离出了右行分道,省出地方让给直行车辆。因为右行车辆不需要等红灯,为巴士绕过红灯提供了可乘之机。”路人孙先生说。

“横冲直撞”只为省下100秒

5月22日中午12点左右,记者刚来到现场,就看见一辆开往大溪的红色巴士穿过路院一级公路,接着就上了右行分道。这辆巴士右转、横穿、左拐过口子、再上右行分道,动作熟练,且车速较快。

短短半小时,记者粗粗算了一下,有10多辆车而且全为开往温岭方向的巴士以绕行方

100秒的诱惑

——巴士上演“夺秒”绕红灯一幕

□本报记者 郑武海 郑 怡

人用岁来衡量生命的长度,红绿灯则用秒来维护十字路口的安全和秩序。红灯是行在路上绕不过去的弯,红灯停,绿灯行,这是人尽皆知的行在路上最基本、最简单的交通规则。

然而当下,“绕”过红灯省时却逐渐成了一种趋势。在原杨戴大转盘处,130秒的红灯等候时间让该路段每天都上演着一幕幕惊心动魄的画面。

式通过该路段。若遇上绿灯,巴士呼啸而过,但只要前方是红灯,巴士司机往右一打方向盘上了右行分道,随后横穿路院一级公路上交通护栏和绿化带之间的口子,穿过路院一级公路上因为绿灯而直行的车辆,随后通过右上右行分道往温岭方向驶去。

前几天,我坐巴士去温岭,司机看到前方为红灯就绕行,为避让直行车辆,司机急踩刹车,乘客都打了一个趔趄。”张先生认为行车安全第一,赶路并不差这一分一秒。

每当巴士绕过新安南街南北的红灯时,却正是车辆左行或者迎宾大道东西直行的绿灯,巴士的“霸道”行为直接让直行的车辆不得不选择避让,直行的车流只能暂时停下。

张先生说:“红绿灯的时间设置得比较长,巴士为了省时间就绕红灯了。”记者发现,红绿灯口东西、南北直行红灯均为130秒,绿灯50秒。因为此处车流量大,等候绿灯的车辆往往排成一条长龙,50秒的绿灯通行时间让位于“龙尾”的车子只能等待下次的绿灯时间。但是选择绕行,在通行车辆数量一般的情况下,仅需30秒即可通过该红绿灯,即使车辆较多,“霸道”的巴士也只需花费50秒的时间,相比正常通行方式,大概能省下100秒。

家住横街,但在城区做生意的陈女士说起绕红灯的巴士,也颇为无奈,碰到绕红灯的巴士只能避让了,有时候明明可以通过绿灯,但因为巴士又得等候130秒。”



女孩终于进了手术室……

□本报记者 郑怡 / 文 丰雪 / 插画



医院是救死扶伤的地方。5月22日,发生在博爱医院里的一场闹剧更让人感受到医务人员对生命的尊重与重视。

当日9时30分,一位年轻女孩走进妇产科霍医生的办公室问诊,然而在例行检查后,女孩却夺门而出,想要“逃离”医院。听到宫外孕需要动手术,她说没钱不要手术,没过一会儿就直接跑出去了。”霍医生告诉记者。

小文(化名)来自西安,目前暂居在椒江。因为月经不正常,阴道出血10多天,小文怀疑自己生了囊肿才来医院看病。但细心的医生从小文的言语和神情中发现有点不对劲,让她去做常规B超,结果发现小文盆腔内有数个回声团块,较大者约50*39mm,形态不规则,内部光点分布不匀,而且盆腔最大深度约23mm的游离液性暗区,内透声欠佳,可见细光点,肝肾隐窝可见液性暗区,宽约17mm。

根据B超显示,小文腹盆腔积液情况十分严重。你最近有没有性生活?你的症状有点像宫外孕。”霍医生问小文。没有,跟男朋友分居8个月了。”小文一口否决宫外孕的可能性,但霍医生注意到小文回答时眼神闪烁,极为心虚。

为了弄清是不是宫外孕,我们让女孩再去做后穹窿穿刺术,结果抽出2毫升的暗红色血液,让我的怀疑得到了证实。”霍医生说,

随后,绒毛膜促性腺激素的报告单让我们确

诊女孩属于宫外孕,因为176mIU/ml的激素含

量远超0-25mIU/ml的标准。”

时间就是生命。小文的状况如此严重,医院立即开始劝说她动手术保住性命。但小文一听手术立刻激动起来,说要回家。

医院经过多次劝说无效,在小文签下“拒绝住院,一切后果自负,签字为证”的承诺后,出于对她生命安全的考虑,及时与区妇幼保健所及椒江区妇幼保健所联系,同时考虑到小文情绪激动,出于对小文和其他病患的保护,医院向当地派出所报了案。

在苦口婆心的劝说中,固执的小文突然跑出霍医生办公室,向医院外奔去。在收费大厅北边的通道处,小文被闻讯而来的医护人员拦下,嘴里却一直叫嚷着“我不要住院,不要手术”。

一位等候问诊的病患李先生目睹了一切。那个女孩从房间跑出来,后面还跟着几位医生让她不要跑,说什么危险。后来因为女孩穿着高跟鞋跑不快被医生拦住,但还是一直拉扯着,没多久,民警就来了,把她带到了一个房间里。”

时间一分一秒地流逝。小文的情绪在医生、护士、妇幼保健所工作人员、民警的共同劝说下有所缓和,但仍然坚持要博爱医院的医生暂时帮她稳定一下情况,让其回家,坚决不接受医院提出的为她开通绿色通道治疗的方案。此时,时间为13时。

霍医生,病人的血压在下降。”一名为小文量血压的护士喊道。当下,众人的心里更加

着急,一定要让小文动手术,不能让其冒着生命危险回家的想法更为坚定。像她这样的情况说不准什么时候会晕倒甚至休克,太危险了。”在场的医务人员讨论说。

13时20分,劝说仍在一间小检查室里进行。将近4小时的劝说终于让小文意识到她必须动手术,而且越早动手术越容易恢复,且治疗费用少。最终,小文点头同意了。

快,开住院单,做好术前准备,即刻进行手术。”顿时,博爱医院收费大厅的东北角忙成一团,为开通绿色通道抢时间。

13时40分,女孩被推进手术室,众人松了一口气。

事后,医生告诉记者,宫外孕是妇科一种危险的急腹症,伴有停经、腹痛、阴道出血等现象,要及时去医院检查确诊和抢救,减少或防止腹腔出血,避免因出血过多造成严重后果。宫外孕的胎儿生长大会造成输卵管破裂而引起大流血,不仅胎儿不保,而且母亲的生命也会受到威胁。



合法生育“撞上”巨额罚款

□本报记者 徐诗玥

计划生育是我国的基本国策,同时也因其执行过程中存在着极端的复杂性被戏称为“天下第一难”的工作。计生工作千头万绪,处理不当难免出现漏洞。近日,陈某及其丈夫就遭遇了一件令他们头疼的事。

生第三胎时,我是经过计生部门批准的,孩子生下来后却说要按照违法生育上一年度路桥区农村人均纯收入的4倍征收社会抚养费。”不明就里的陈某决定申请行政复议。

事情究竟会如何发展?陈某又能否如愿拒交这笔罚款?

孩子夭折又逢结扎
峰回路转喜迎新生

早在1991年,陈某便与丈夫育有一胎。1997年,因为特殊原因,陈某又向计生部门申请准育第二胎,并得到了批准。不幸的是,陈某的第二个孩子生下来没多久便夭折了,失去孩子的陈某伤心欲绝。

在陈某坐月子期间,负责计生的相关人员按照规定,打电话通知她到卫生院接受调查,并为其做了结扎手术。后来经过一番查证,计生人员得知陈某的第二个孩子夭折了,便为其接回输卵管,允许其再生育第二胎。

失去孩子又不得不结扎,当时我和丈夫真的绝望了,以为从此便与孩子无缘,还好政府又允许我生育第二胎。”峰回路转的陈某最终顺利生下第二个孩子。

巨额罚款支付乏力
无奈申请行政复议

2007年,陈某经过政府计划生育部门同意,取得准生证,生育了第三胎。但令她和丈夫没想到的是,区计生局的一纸征收社会抚养费决定书让他们还来不及感受新生命诞生的喜悦,便陷入了巨额罚款的忧愁之中。

陈某上有年迈父母、祖父母,下有3个孩子,相当于上一年度我区农村人均纯收入4倍的社会抚养费对这个贫困的家庭来说无疑是雪上加霜。陈某迫于无奈,向区行政复议机关提起复议,要求撤销路桥区人口和计划生育局的征收社会抚养费决定书。

最后,经过多次协商,区人口和计划生育局考虑到陈某夫妇生育三胎子女的事实都是经过允许进行生育的,于是重新作出了减少部分社会抚养费的行政决定。陈某也撤回了行政复议申请。

律师有话说

陈正观(浙江晓法律师事务所律师):

根据《浙江省人口与计划生育条例》第四十八条之规定,违反本条例规定生育的,对男女双方分别按照统计部门公布的当地县(市、区)上一年城镇居民人均可支配收入或农村居民人均纯收入的下列倍数征收社会抚养费:(一)多生一胎的,按照二倍至四倍征收;(二)多生二胎以上的,按照前一胎的征收标准加倍征收;(三)符合再生育条件但不到间隔生育时间生育以及已满间隔生育时间但未经批准生育的,按照零点五倍至一倍征收。

本案中,陈某虽然生育三胎,但均得到了批准并且都在法定的期限内,因此并不存在超生违法的事实。计划生育政策是我国的根本大计,我们必须遵守法律规定,少生、优生,促进人口全面发展,构建和谐社会。